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Kapacitivnosti:
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Nihajni cas mag. igle ali tuljave
Pm — Mag. moment
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Zakon 0 mag. pretoku
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Zakon o mag. napetosti (Amperov zakon):
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Pojemanje toka in napetosti skozi tuljavo:

T=L/R

It =1,

U, =—I,[R&™"
U, =I,[R@™"
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Impedanca tuljave:
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Elektricni nihajni krog:
Idealni: (tuljava, kondenzator 2>

zaporedno)
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Vsiljeno nih.: (tuljava, kondenzator upor,
generator = zaporedno)
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Zakon o el. nap. (Faradejev zakon):
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Magnetna upornost:
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SEVANIJE:

a — albeda ali odbojnost
j — gostota energ. Toka.
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C — toplotna kapaciteta [J/K]
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v smeri toka velja
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- Stefanov zakon (sevanje Crnega telesa):
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- A - val. dolZina. pri kateri telo najvec seva
- kw =2.9 mm

FOTOMETRIJA:
Svetlobni tok:
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GEOMETRIJSKA OPTIKA:
0Odboj in lom svetlobe:
Lomni kolicnik:
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Lomni zakon:
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Gorisce:

f — gorisCna razdalja
a —razdalja predmeta od zrcala
b — razdalja slike od zrcala
d - dioptrija
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Gor. razdalja zbiral. krogelnega zrcala:
r —radij krogle ali krivinski polmer
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Bikonveksna leca:
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Sestavi nerazmaknjenih lec:
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1/f — lomnost; enota je dioptrija [1/m]
Povecava lupe:

o — kot pod katerim vidimo predmet z lupo

o — kot pod katerim vidimo predmet z prostim
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Povecava mikroskopa:

f — goriSce objektiva

f' — goriSce okularja

x' — razdalja med goriSCema (tubus)

ao — normalna zorna razdalja
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Kratkovidnost:
-razprsilna leca
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POSEBNA TEORIJA RELATIVNOSTI

Transofmacija za hitrosti:
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Skrcenje dolzin:
Palica miruje v sistemu S:
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Podaljsanje casa
1. dogodek: mesto X, €as t;
2. dogodek: mesto x, Cas t,
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Lorentzova transformacija:
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N'=/N=> 7 gibajoCega opazovalca dogodki

potekajo pocasneje kot za opazovalca, ki miruje ob dogodkih.

ZAKONI GIBANJA

Gibanje delca

dt — Cas, ki ga izmeri opazovalec, ki opazuje gibanje
tockastega telesa

dr — lastni cas, ki ga izmeri opazovalec, ki se giblje skupaj z

delcem
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GIBALNA KOLICINA
E — polna energija

my ali mc”~ mirovna masa
p — gibalna koli¢ina
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De Broglijeva val dolZina:
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OSTALO:
-Sevanje Crnega telesa
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Nivo(A = NM):

A <=-00-1=>Zarki x

A=1-380=> UV svetloba

A =380 — 396 — 439 => vijolicna

A = 440 — 509 => modra

A =510 — 579 => zelena

A =580 — 599 => rumena

A =600 — 619 => oranZna

A =620 — 645 — 779 => rdeca

A =780 - 00 =>infrardeca

Zrcala in lece:

- Ravno zrcalo - slika je navidezna in
nastane na drugi strani zrcala na enaki
razdalji kot predmet, kjer se sekajopodaljski
Zarkov

- Zbiralno zrcalo — vboceno — predmet
preslika v sliko
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- Razprsilno zrcalo - slika je vedno
navidezna, pokoncna in pomanjSana, ker se
nahaja na drugi strani zrcala
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- Zbiralna leca — r())r' — slika je na drugi
strani pomanjsana in obrnjena, ter pokoncna

111 _1_ 1
E+E_7 >f (n 1)§+r'§->

- Razprsilna leca - r)|(r' — veljajo iste enacbe
kot za zbiralno leco




